

Sitzungsprotokoll



Tagesordnung

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
2. Tagesordnung
3. Protokoll der letzten Sitzung
4. Studienfahrt nach Straßburg
5. FSVK - Satzungsreform
6. Campusfest 14. Juni
7. Hochladen der Protokolle
8. Sonstiges

Datum: Donnerstag, 27. April 2017

Anwesende Fachschaftsrate

Mitglieder	Von	Bis	Abwesend
Akmese, Zeynep			XX
Arslan Balci, Esra			XX
Becker, Katharina			XXX
Birjukov, Katharina	12.03	13.26	
Bolgi, Merve			XXX
Bolgi, Onur			XXX
Dinc, Nevin	12.03	13.26	
Dinc, Yesim			XX
Ergüzel, Orcun	13.03	13.14	
Findik, Dilek			XXX
Fittje, Sven			X
Grabowski, Christian	12.11	13.26	
Hesse, Carsten			X
Isiklar, Burcu			XXX
Kaya, Muhammed	12.03	13.26	
Khuong, Ninh Kevin			XXX
Kirch, Lea			X
Meier, Lukas	12.03	13.26	
Michels, Arne			XXX
Mollenhauer, Christina	12.16	13.26	
Özdemir, Vildan			XX
Rübhagen, Marvin			XXX
Ruhnke, Jill	12.03	13.26	
Semenowicz, David	12.11	13.26	
Shala, Karoline	12.03	13.26	
Stencel, Jeanette			XXX
Tergek, Burak	12.03	13.26	
Tirgil, Hülya			X
Topuz, Tolga	12.03	13.26	
Turanli, Salih			XXX
Ünal, Betül			XX
Urmoneit, Akim			XX
Voß, Danny			X
Weber, Claudia			XXX
Wegener, Jan			XXX
Wiegemann, Julius Anton			XXX
Yildiz, Ozan	12.03	13.26	
Yurdakul, Özge			XX

Gesamt: 38

Top 1: Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Sitzungsbeginn: 12.03

Nevin begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung.

Beschlussfähig ist der Rat bei sechs anwesenden Räten.

Anwesende Räte: 9

Top2: Tagesordnung

Es gibt keine Änderungswünsche.

Top3: Protokoll der letzten Sitzungen

Von der letzten Sitzung existiert kein Protokoll.

Top4: Studienfahrt nach Straßburg

Ein Gast erklärt die Möglichkeit einer Fahrt nach Straßburg zur Vertiefung des

Deutsch-französischen Verständnisses. Die Fahrt soll zum europäischen Gerichtshof für

Menschenrechte gehen. Dort soll nach Möglichkeit auch mit einem Richter gesprochen werden.

Dafür werden 1234€ bereitgestellt.

Für die Fahrt muss jedoch ein passender Termin gefunden werden, vorzugsweise einer der sowohl zum normalen Jurastudium, als auch zum deutsch-französischem Bachelorstudiengang passt.

Die Fahrt selbst steht jedoch jedem offen.

David und Christian kommen zur Sitzung hinzu.

Nunmehr anwesend sind 11 Räte.

Bei der Fahrt müssen mindestens 25 Personen teilnehmen, dies ist bereits durch den deutsch-französischen Studiengang abgedeckt.

Ab 30 Personen müsse sowieso ein 50-Personen Bus gemietet werden, daher würde man sich freuen, wenn man diesen auch ausfüllen könne.

Christina kommt zur Sitzung hinzu.

Nunmehr anwesend sind 12 Räte.

Dem Gast sollen zwei Helfer aus dem FSR zur Seite gestellt werden.

Burak erklärt sich dazu bereit, aushilfsweise auch Nevin und Jill.

Die **Abstimmung über die Kooperation** erfolgt:

Nein: 0; Enthaltungen: 1, Ja: 11

Damit ist der Antrag angenommen.

Die Eckdaten der Fahrt sollen in den nächsten zwei Wochen (11. Mai) konkretisiert werden.

Top5: FSVK - Satzungsreform

Marco von der FSVK möchte vor dem Hintergrund einer möglichen Satzungsreform über finanzielle Aspekte sprechen.

Der Satzung nach Selbstbewirtschaftung soll stattfinden.

In der neuen Satzung soll Nicht-Selbstbewirtschaftung jedoch auch möglich sein.

Es geht nun darum, was mit dem Vermögen einer Fachschaft passiert, falls diese in die Nicht-Selbstbewirtschaftung übertreten sollte.

Die FS Jura habe jedoch ein starkes Interesse an der Selbstbewirtschaftung, die Nicht-Selbstbewirtschaftung hingegen sei vor allem für kleine Fachschaften attraktiv. Die Vorteile für kleinere Fachschaften war auch der Anstoßpunkt der Reformbestrebungen.

Man könne großen Fachschaften einen Titel im Haushalt geben, der eine gewisse Selbstverwaltung der Finanzen ermöglicht.

Zudem sei auf das System verwiesen, wie es in Essen-Duisburg angewandt wird.

Top6: Campusfest 14. Juni

Ein Kooperation mit der ReWi soll dergestalt erfolgen, dass zusammen eingekauft und verkauft wird, die Umsätze werden am Ende hälftig geteilt.

Demnach beteiligen sich ReWi und FSR Jura jeweils hälftig an Kosten und Gewinnen eines gemeinsamen Standes.

Orcun kommt zur Sitzung hinzu.

Nunmehr anwesend sind 13 Räte.

Nevin würde die ersten zwei Stunden gerne mithelfen. Lukas und Burak würden ebenfalls eine Schicht übernehmen.

Die **Abstimmung über die Kooperation** erfolgt:

Nein: 0; Enthaltungen: 3, Ja: 10

Damit ist der Antrag angenommen.

Top7: Hochladen der Protokolle

Das vorläufig beschlossene Hochladen der Protokolle soll unbegrenzt ausgedehnt werden.

Die **Abstimmung** erfolgt:

Nein: 0; Enthaltungen: 3, Ja: 10

Top8: Sonstiges

David und Christian haben demnächst einen Termin mit Prof. Dr. Schreiber bezüglich der Schließfächer im GD.

Zudem waren sie bei der Fachschaftsinitiative WiWi und haben mit dieser gesprochen.

David berichtet von der Fakultätsratssitzung.

Orcun verlässt die Sitzung.

Es verbleiben 12 Räte.

Demnächst möchte Prof. Dr. Krüper eine Umfrage durchführen, in der es um die Verbesserung des Studiums gehen soll.

Zudem wurden die Zahlen des JPA Hamm des letzten Prüfungsjahres veröffentlicht.

Prof. Dr. Magen wird ein Institut für Rechtsphilosophie erhalten.

Klausuren für DVD können von jetzt bis zum 12. Mai abgegeben werden.

Sitzungsende: 13.26

Für die Richtigkeit

(Lukas Meier)